
Ekologia 8

pytania z olimpiad

Poziom trudności: Średni

1. W ekologicznych gospodarstwach rolnych:

A - stosuje się zazwyczaj jeden kierunek produkcji roślinnej lub zwierzęcej

B - dba się jedynie o właściwe zmianowanie upraw

C - stosuje się bezwzględnie produkcję roślinną i zwierzęcą celem zrównoważenia

obiegu materii

2. Krajowy Program Zwiększania Lesistości zakłada zwiększenie lesistości Polski do:

A - 20%

B - 30%

C - 50%

3. Tundra to:

A - leśna strefa roślinności borealnej z przewagą drzew iglastych

B - eśna strefa roślinności z przewagą drzew liściastych

C - bezdrzewna strefa roślinności, występująca na obszarach podbiegunowych

4. Niestrefowa formacja leśna zajmująca obniżenia dolin rzecznych to:

A - łęgi

B - grądy

C - dąbrowy

5. Najgroźniejszą chorobą korzeni drzew leśnych na gruntach porolnych jet:

A - huba korzeniowa

B - zgnilizna opieńkowa

C - bakteryjna guzowatość korzeni

6. Stosowanie benzenu jako rozpuszczalnika w wyrobach lakierniczych jest:

A - zalecane ze względu na przyjazny charakter dla środowiska

B - niedozwolone, gdyż jest to czynnik kancerogenny

C - niekorzystne - obniża trwałość produktu
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7. Ocena jakości zdrowotnej nowych materiałów budowlanych jest:

A - zbędna

B - wskazana

C - konieczna

8. Spożywając z potrawami resztki detergentów pozostałe na źle umytych talerzach

narażamy się na:

A - uporczywe bóle głowy

B - podrażnienia śluzówki przewodu pokarmowego

C - drętwienie kończyn

9. Niedobór witaminy K powoduje:

A - zmiany degeneracyjne w układzie kostnym

B - spadek krzepliwości krwi

C - suchość nakórka

10. Do mikroelementów niezbędnych dla organizmu człowieka zaliczamy:

A - mangan

B - beryl

C - cez
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Ekologia 8

pytania z olimpiad

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. C

4. A

5. A

6. B

7. C

8. B

9. B

10. A
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